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1. Suma de numeros complejos sencillos:
Ejercicio: (2, 3) + (4, 2)

Solucion:
, 2,3)+(4,2) = (6,5
Numeros (2,3) (’ ) = ( ). |
complejos - 2. Resta de numeros complejos sencillos:
Ejercicios Ejercicio: (7,2) — (3, —4)
Solucion:

(7,2) — (3, —4) = (4,6)




Numeros complejos - Ejercicios

3. Multiplicacion de un numero complejo por un escalar:
Ejercicio: 3(2 + 51)
Solucion:

3(2 + 5i) = 6 + 151



Numeros complejos - Ejercicios

Division de numeros complejos sencillos:

4+31
2—1

Ejercicio:
Solucion:

Para simplificar, multiplicamos el numerador y el denominador por el conjugado del

denominador:

44+3i _ (4+3d)(2+9)
2—i — (2—4)(2+49)




Numeros complejos - Ejercicios

(4+3i)(2+3) _ (8+4i+6i+3i°)
(2—12)(2+2) (4+2i—2i—1?)
Como i? = —1, la expresion se simplifica a:

(8+10i—3) _ 54105 __ -
(4r1) 5 =1+ 2




Numeros complejos - Ejercicios

5. Suma de tres numeros complejos:
Ejercicio: (2 4 32) + (4 — 2¢) + (—1 + 5%)
Solucion:
(2+43¢) + (4 —2¢) + (—1+ 57) = 5 + 61




Numeros complejos - Ejercicios

0. Resta de tres numeros complejos:
Ejercicio: (6 + 27) — (1 — 37) — (2 + 44)
Solucion:

Para realizar la resta, es necesario cambiar el signo de los términos

dentro del ultimo paréntesis:
6+2i)-(1-3i)-2-4i



Numeros complejos - Ejercicios

Ahora agrupemos los términos reales y los términos imaginarios

por separado:
Partereal: (6-1-2)=3

Parte imaginaria: (2i + 3i - 4i) =i

La solucion final es:
3+1i

O simplemente se puede escribir como:

3+



Numeros complejos - Ejercicios

. Multiplicacion de dos numeros complejos:
Ejercicio: (2 + 3¢)(4 — 51)
Solucion:

Para multiplicar, usamos la propiedad distributiva:
(2 + 3i)(4 — 5i) = 8 — 107 + 127 — 153>



Numeros complejos - Ejercicios

Ejercicio: (2 + 37)(4 — 51)

Como i = —1, la expresion se simplifica a:

8 + 2 —15(—1) = 8 + 26 + 15 = 23 + 2i



Numeros complejos - Ejercicios

8. Division de numeros complejos con raices cuadradas:
3141
142

Para simplificar, multiplicamos el numeradory el

Ejercicio:

denominador por el conjugado del denominador:



Numeros complejos - Ejercicios

Ejercicio: 1‘|—4.7: ——— Comoi® = —1,1la expresion se simplifica a:
-+
(3+1)
(3+47)(1—1) 9
(1+7)(1—3)
| | 3 1 -
(3—3i+4i—4i%) 5 T 5

(1)



Numeros complejos - Ejercicios

9. Suma de numeros complejos con fracciones:

Ejercicio: 2+ 317 1—2

3 2

Solucion:
Para sumar fracciones, primero obtenemos un denominador comun

(enestecaso,2 - 3 = 6):



Numeros complejos - Ejercicios

| | 4+6i+3—3i
2_"3@ _I_ ].—Z ' 6
3 2
7+3i
2-(2434)+3-(1—1) o

6

+

O

{
2



Numeros complejos - Ejercicios

10. Resta de numeros complejos con fracciones:

Ejercicio: 5—|—2?: 3—1
4 2

Solucion:
Para restar fracciones, primero obtenemos un denominador comun

(enestecaso,2 -4 = R):



Numeros complejos - Ejercicios

H-+21 3—1 . — 2481
4 2 o
2-(5+2z’)—4-(3—z’) 1 _
|
8 4 I [/
10+41—12-+42

8



Numeros complejos - Ejercicios

11. Multiplicacion de tres numeros complejos:
Ejercicio: (2 + 2)(3 — ) (1 + 27)
Solucion:

Para multiplicar, utilizamos la propiedad asociativa de la

multiplicacion:

(241)(3 —12)](1 + 27)



Numeros complejos - Ejercicios

Primero, realizamos la multiplicacion dentro del primer conjunto de

parentesis:

(2+i)(3—4)=6—2i+ 3i — 42

Como i’ = —1, la expresion se simplifica a:

6+i— (—1)=7+3i



Numeros complejos - Ejercicios

_uego, multiplicamos este resultado por el tercer numero complejo
(24+14)(3—9)]|(1+27) = (74 4)(1 + 24)

(7+4)(1+27) =7+ 144 + i + 24
b

Como? —1, la expresiodn se simplifica a:
(+1414+1—2=5+4+ 157



Numeros complejos - Ejercicios

12. Division de numeros complejos con denominadores conjugados:

3+21
1—27

Ejercicio:

Solucion:
Para simplificar, multiplicamos el numerador y el denominador por el conjugado del

denominador:



Numeros complejos - Ejercicios

3+2i __ (3+2)(1+21)

1-27  (1—2i)(1+24)

(3+6i+2i+47%)

(1—472)

— (3+8i—4)

(1+4)

—1+87

-

Comoi? = —1, la expresion se simplifica a: —

o Qo



Numeros complejos - Ejercicios

13. Suma de numeros complejos con radicales:

Ejercicio: v/ —5 + +/—20

Solucion:

Usaremos las propiedades de las raices para simplificar:

V=5 + /=20 = v/5i + /20i




Numeros complejos - Ejercicios

Ahora, simplificamos las raices:

V5i + /200 = V/5v/i + /4 - 5/i

Como \/5 — v/ —1, la expresion se simplifica a:

V5 i+ 2v6-i=(1+2)iVb
3151




Numeros complejos - Ejercicios

14. Resta de numeros complejos con radicales:
Ejercicio: v/ —8 — v/ —32

Solucion:

Usaremos las propiedades de las raices para simplificar:

V-8 — /32 = V8 —/32i




Numeros complejos - Ejercicios

Ahora, simplificamos las raices:

V8 — /321 =421 — 16 - 21

Como \/_ — 1/ —1, la expresioén se simplifica a:

221 — 4+/2 - i = (2—4 \/_
-2iV 2




Numeros complejos - Ejercicios

15. Multiplicacion de dos numeros complejos con radicales:
Ejercicio: (2 + +/37)(3 + +/31)
Solucion:
Utilizamos la propiedad distributiva para multiplicar:
(2+3)(3+3i) =2-34+2-v3i+3i-3+3i-/3i
(2 4+ v/34)(3 4+ v/3i) = 6 + 24/3i + 3/3i — 3
(2 +v/3i)(3 + v/3i) = 3 + 5/3i




